
Ata da reunião do Conselho Espírita de São Gonçalo – CEUSG, realizada em 
05/07/09. 
 Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e nove, às 9hs, reuniram-se 
representantes de Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os coordenadores 
do CEUSG I e II, na sede do EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde de Sepetiba nº. 53, 
no bairro de Nova Cidade. Os mesmos compareceram para tratar de assuntos de 
interesse do Movimento Espírita. 
 A reunião foi presidida pelo Sr. Celso Bregua, coordenador do CEUSG II, e o 
Sr. Francisco Santos (Galiléia) secretariou a mesma. Foi feita a leitura da página 
preparatória pela Sra. Cínthia (Joana de Cusa), e a prece inicial foi proferida pelo Sr. 
Elson (CEACAL). 

Foi então, apresentada à pauta da reunião: 
1 a  Leitura de página e leve comentário da página de abertura; 
b         Prece inicial; 
c          Leitura do extrato da Ata da reunião anterior; 
2 Conselheiros Indicarem candidatos para preenchimento de cargos dos 
Departamentos: 
            CEUSG I – SEF; 
            CEUSG II – SEF e ARTE; 
            CEUSG III – EVENTOS, ARTE, DOUTRINA e DIVULGAÇÃO. 
3 Assuntos pendentes ou em andamentos da(s) reunião (s) anterior (s) para 
serem solucionados; 
a  10/07 às 19:00 no EEFRA Reunião de logística para o Mês Espírita; 
4         Assuntos da atualidade (as mais próximas atividades); 
 26/07 à 01/08 Semana da Casa Espírita – Palavras de José Barbosa (Galiléia); 
 08/08 às 19:00 – Cine-Debate – Filme Bezerra de Menezes – o diário de um 
Espírito. Ana Paula (Casa de Alberto) Victor (UNESMAR) 
5          a- Secretaria: Santos e Maria das Graças (Galiléia); 
            b-Tesouraria: Claumir (GELL);  
6          COMISSÕES BREVES COMENTÁRIOS: 
a 06, 13, 20 e 27/09 - Mês Espírita de São Gonçalo (Coordenadores do CEUSG); 
b 08/11 – 8º Encontro da Fraternidade Espírita de S.G. – Com a palavra José 
Barbosa (Galiléia); 
c 04/10 a 10/10 – Feira do Livro Espírita de S.G. Com a palavra Deborah (SEJA)]. 
d Comissão de assuntos da Juventude (Jovens presentes c/ supervisão do SEF – 
Claudia (MEIMEI)). 
7 DEPARTAMENTOS BREVES COMENTÁRIOS:  
a    Serviço de Evangelização da Família (SEF) Claudia (MEIMEI); 
b Comunicação Social Espírita       Eder Freyre (SEAC) Élson (CEACAL). 
c  SAPSE  Jorge Cardoso (CEACAL), Floriano (CER) e Carlinhos (SEJA); 
d Eventos       Victor (UNESMAR) e Ana Paula (CASA DE ALBERTO); 
e Orientação Doutrinaria   João Luiz (Regeneração)Marcelo Uchoa (FEACAL); 
f Arte e Cultura Espírita Suely (Galiléia) 
8 CONSELHEIROS: 
A divulgação dos eventos e a descrição das atividades das Instituições Espíritas deverão 
ser por escrito e distribuídos entre os conselheiros. 
9 ASSUNTOS GERAIS:  
a 31/10 a 02/11 (sexta/domingo) Congresso Estadual em Macaé. 
10 LEMBRETES: 
a Pegar na varanda no armário, REUNIR, UNIR PARA UNIFICAR, 
correspondências entre as Instituições Espíritas. 
b Todos assinarem o livro de presença 
11 Prece final 

 



Apresentada a pauta, passamos para o item 1 c: Leitura de Ata da reunião 
anterior. A mesma foi lida pelo Sr. Francisco Santos, que lembrou a todos os presentes, 
que a leitura é em forma reduzida, pois a integral é enviada pela internet. Após a leitura, 
a mesma foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros presentes. 

OBS: O Sr José Barbosa falou que esteve na UNESMAR e conversou com o Sr 
Victor (Departamento de Eventos) disse que o mesmo falou que está saindo da Diretoria 
da Casa porque está de mudança para Maricá, em função disso provavelmente o 
companheiro deixará o Departamento de Eventos, na oportunidade o Sr José Barbosa 
disse que fez o Sr Victor entender que não há problema em continuar no CEUSG, pois o 
Regimento Interno está sendo revisado e esse artigo será alterado, em seguida chegou o 
Sr Victor e externou os motivos que o levou a tomar essa decisão, mas disse que fará 
um esforço sobre humano para continuar no CEUSG.   

Passamos para o item 2 Indicação de candidatos para preenchimento de 
cargos nos Departamentos. Nenhuma indicação foi apresentada. Assim sendo, o 
Departamento de Orientação Doutrinária continua sem representante na área III; o SEF 
com as áreas I e II vagas; o Departamento de Eventos com a área III vaga; o 
Departamento de Arte e Cultura Espírita com as áreas II e III vagas.  

Passamos para o item 3: Assuntos Pendentes – Reunião de logística para o Mês 
Espírita no dia 10/07 às 19:00 no EEFRA, o Sr. José Barbosa falou que todos estão 
convidados para participar da reunião de logística do Mês Espírita.  

Passamos para o item 4: Assuntos da Atualidade –  
- Semana da Casa Espírita, será realizada entre 26/07 à 01/08, o Sr José Barbosa 

falou que não existiria Conselho, FEB, CEERJ se não existisse a Casa Espírita, disse 
que se faz muitos eventos e não se faz homenagem a Casa Espírita, então no ano 
passado sugeriu que se criasse um dia no mês de julho para prestar essa homenagem, 
em novembro os companheiros resolveram estender esse dia para uma semana. O Sr 
Celso Bregua também explanou sobre o assunto dizendo que o dirigente poderá 
escolher um dia e fará a homenagem, mas isso fica a critério da Casa. 

- Cine-Debate, será realizado no dia 08/08 às 19hs, no EEFRA, com a 
apresentação do filme Bezerra de Meneses – o diário de um Espírito, o Sr José Barbosa 
falou que na sua opinião deveria ter apenas um debatedor para não ocorrer divergências 
nem idéias paralelas, na sua opinião quando se trata de um vulto é importante haver uma 
só opinião. O Sr Victor falou que se estivesse presente na reunião que foi indicado o 
filme, teria se posicionado contrario a indicação, e explanou o porquê do 
posicionamento, disse que conviveu com a família de Bezerra de Meneses, que são 
católicos e tem o Espiritismo como uma coisa negativa, acha que o filme foi feito para a 
família e não para o público espírita. Na opinião do Sr Jorge da Venda disse que em 
função do filme ser uma bibliografia fica difícil achar um tema para se fazer o debate, 
disse que falou com o Sr André Cantareli que aceitou o convite, porém terá dificuldade 
em encontrar um tema. O Sr José Barbosa falou que o debatedor poderá buscar nas 
obras que falam sobre Bezerra de Meneses material  para enriquecer o debate. Foi 
decidido fazer contato com a Sra Cleice (CEAV) para participar do cine-debate, caso ela 
não possa participar será convidado outra pessoa. 

Passamos para o item 5 a Posição da Secretaria. O Sr. Santos informou aos 
conselheiros a ausência da Sra. Maria das Graças (Galiléia) secretária substituta, que 
não poderá participar da reunião por não está bem de saúde, porém se colocou a 
disposição para ajudar no que for necessário. 

Passamos para o item 5 b Posição da Tesouraria. O Sr. Claumir, Tesoureiro do 
CEUSG, ligou para o Sr José Barbosa informando que não poderia comparecer a 
reunião por está dirigindo-se para Nova Friburgo em companhia de um amigo e pediu 
ao Sr José Barbosa para fazer apresentação do saldo de caixa com base no dia 30/06 que 
é de R$ 3.786,29 (três mil setecentos e oitenta e seis reais e vinte e nove centavos), 
mandou avisar que o atraso no pagamento da segunda parcela da locasite aconteceu por 
não ter recebido o boleto de cobrança do mês de junho, porém o pagamento já foi 
realizado, inclusive antecipando-se o pagto de setembro/09. Ficou acertado que o boleto 



e o contato telefônico será enviado para a casa do Sr José Barbosa. O Sr Celso Bregua 
falou que na sua opinião o CEUSG, deveria avaliar a situação da volta do Boletim , 
porque quando o saldo de caixa era negativo o mesmo tinha um informativo, hoje com 
saldo positivo  não há mais a sua emissão. Perguntou se alguém tem alguma idéia de 
como o CEUSG poderá resolver essa questão. O Sr Victor sugeriu utilizar um horário 
de meia hora na rádio RJ, que não seria muito caro, conseguindo-se um patrocínio. O Sr 
Celso Bregua falou que isso poderá ser colocado em pauta como assuntos pendentes 
para a próxima reunião. O Sr Jorge da Venda chamou atenção à responsabilidade desse 
trabalho de coordenação, disse que há necessidade de criar uma equipe, porém, falou 
que o CEUSG tem um SITE e poderá instalar uma rádio digital, que funciona 
normalmente e já seria um ensaio para a utilização do horário no rádio. Falando do 
informativo o Sr Victor informou que vai doar a impressão de 1000 exemplares quando 
ele for elaborado.  

Passamos para o item 6: Comissões: 
a- 06, 13, 20 e 27/09 – Mês Espírita de São Gonçalo.- O Sr. José Barbosa falou 

que em 10/07 haverá uma reunião onde será organizada a parte de logística, disse que 
fez contato com os palestrantes, que estavam sob a sua responsabilidade e eles  
aceitaram o convite.  

b- Encontro da Fraternidade –Será realizado no dia 08/11, o Sr José Barbosa 
disse que teve contato com o Sr Itair Rodrigues Ferreira, e teve uma excelente 
impressão, inclusive adquiriu um livro de sua autoria que ainda está lendo, sugeriu o seu 
nome para palestra do Encontro da Fraternidade. Sendo a decisão final realizada em 
reunião futura marcada para agosto, quando se dará início aos preparativos do Evento. 

c-  04/10 a 10/10 – Feira do Livro Espírita de S.G. – Ficou para ser debatido 
no próximo mês,  O Sr. Celso Bregua solicita que todos possam divulgar em suas Casas.  

d- Comissão de Assuntos da Juventude – O jovem Tobias falou que estão 
trabalhando e fazendo as visitas aos Centros, o jovem João Júlio disse que faltam 
poucos Centros para terminar as visitas, deve encerrar dia 12/07 e por ocasião das 
visitas aproveitam para fotografar as fachadas dos Centros, o jovem Lucas mostrou o 
cartaz do Seminário bem como a ficha de inscrição, disse que esse material já foi levado 
para apreciação dos coordenadores do CEUSG, falou que nas visitas realizadas, 08 
casas não tem mocidade, mesmo assim divulgaram o seminário. Falou que por decisão 
dos jovens em suas reuniões será realizado estudo do Livro dos Espíritos. 

Passamos para o item 7: Departamentos: 
a- Serviço de Evangelização da Família (SEF) – A Sra. Claudia falando do 

Encontro da Criança apresentou o tema: Família Idéia Genial de Deus, mostrou o 
cartaz e a ficha de inscrição, disse que a ficha é única, tanto para tarefeiro como para 
criança, na ficha já está o espaço para a autorização dos pais. O Sr. José Barbosa falou 
que em seu grupo mediúnico tem uma companheira, a Sra. Heloisa que é Diretora da  
Escola  Califórnia e ofereceu as dependências para realização de eventos espíritas. 
Ficou de ser agendado uma visita a Escola. A Sra. Claudia disse já ter feito contato com 
o Colégio Ernani Farias e está aguardando resposta. 

 b- Comunicação Social Espírita - O Sr. Élson representando o Departamento 
falou da ausência do companheiro Eder Freyre, repassou para Secretaria um relatório 
das atividades da Comunicação Social Espírita. Na semana de 29 de junho a 02 de julho 
foram realizadas importantes atualizações no SITE do CEUSG: - Criação do Espaço 
Virtual “Movimento Espírita”; - Criação do “Arquivo de Noticias”; - Criação de 
“Banner Virtual” solicitando o envio de material de eventos; - Inserção de diversos 
eventos de Instituições Espíritas de São Gonçalo; - Criação de 02 álbuns virtuais de 
fotografias sobre eventos da Casa do Caminho e do Galiléia; - Envio de mala-direta para 
600e-mails, divulgando a criação do espaço para o Movimento Espírita Gonçalense; - 
Edição de imagens e arquivos de eventos; - Inserção de notícias sobre defesa de 
monografia sobre o Espiritismo na UERJ. Trouxe as estatísticas do SITE do CEUSG 
mês de junho contendo os seguintes números: principais páginas acessadas-
ceusg.org.br; 108 vezes, fotos; 23 vezes, Mov. Espírita; 10 vezes, linkes 07 vezes, 



arquivos mais baixados – relação de casas espíritas, pauta da reunião de março, 
principais regiões que acessam o SITE – América do Norte; 101 vezes, América do Sul; 
60 vezes, região não especificada; 29 vezes; - Região desconhecida; 01vez, paises mais 
ativos EUA, Brasil, Ilhas Seychelles, média de visitantes por dia; 21, média por final de 
semana; 61, dia mais ativo da semana; segunda-feira.  
            c- SOCIAL. - Não houve representante do Departamento Social. 

d- EVENTO. - O Sr. Victor falou que em função de está fazendo uma obra em 
Marica e essa obra só está se realizando nos finais de semana está encontrando 
dificuldades para está presentes, mas vai fazer um enorme esforço. 
e- ARTES. – A Sra Suely falou que fez contato com a Sra Angélica para acertar 
detalhes sobre o Seminário, porém, equivocou-se com a data, voltará a fazer 
novo contato.  
f- ORIENTAÇÃO  DOUTRINÁRIA. - Não houve representante do 
Departamento de Orientação Doutrinária  
Passamos para o item 8: Palavras dos Conselheiros sobre Instituições 

Espíritas. A Sra. Claudia (MEIMEI), falou que no sábado dia 19/07 haverá arraia do 
MEIMEI. O Sr Élson (CEACAL) nada tem a falar. A Sra Cristiane (Olavo Bilac), 
distribuiu os cartazes do Arraia Olavo Bilac e trouxe convites para quem interessar. O 
Sr. Victor Haddad (UNESMAR), falou que o Sr. Gerson Praça mandou abraços para 
todos, e convida a participar do Mês Espírita da UNESMAR, agradece a presença do 
conselheiro Sr José Barbosa, mostrou o cartaz do Arraia da UNESMAR que será 
realizado em 19/07 com ínicio as 12:hs. O Sr Jorge da Venda ( Casa de Alberto) 
convidou a todos a participar do almoço que será servido no EEFRA com início aa 
12:00. A Sr Cínthia (Joana de Cusa) disse que haverá o II Encontro de Artes com 
ingresso a R$ 5,00, haverá música, teatro, poesia, literatura, pintura e artesanato. Na 
ocasião a Sra Cínthia falou que o corretor vai comprar a Casa, que servirá de sede para a 
Instituição, fará obras e vai vender para o Joana de Cusa, que poderá pagar como tiver 
condições . O Sr. José Barbosa falou do Encontro com Exposição de Artes que será 
realizado em 08/08 no Galiléia, salientando que é o único Evento da Casa e realizado 
trimestralmente. 

Passamos para o item 9: Assuntos Gerais.  
Congresso Estadual 31/10 a 02/11 em Macaé. - O Sr. Celso Bregua falou que quem 
desejar participar do Congresso o fará individualmente por meios próprios. O jovem 
Lucas disse que os jovens irão trabalhar no Congresso, conforme acerto com o pessoal 
do CEERJ.  

Passamos para o item 10: Lembretes. 
a- Pegar na varanda no armário, REUNIR, UNIR PARA UNIFICAR, correspondências 
entre as Instituições Espíritas. 
b- Todos assinarem o livro de presença. 

 Sem mais nada a ser tratado, o Sr. Celso Bregua deu como encerrada a 
reunião, às 11h35min, e pediu a Sra. Claudia (MEIMEI) que proferisse a prece de 
encerramento. E, eu, que secretaríei a reunião, lavrei a presente Ata, que segue assinada 
pelo secretário e os coordenadores do CEUSG I e II. 
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